

# Felvidéki Híradó.

POLITIKAI HETILAP.

## Előfizetési árak:

Egész évre	8 kor.
Fél évre	4 "
Negyed évre	2 "

Egyes szám ára 20 fillér

A lap szellemi részét illető közlemények a szerkesztőre, a hirdetési és előfizetési pénzek a kiadóhivataltára czimezve Turóc-Szent-Mártonba küldendők.

Hirdetések legutányosabban, árszabály szerint. — Lapunk számára hirdetéseket — eredeti árakban — minden bel- és külföldi hirdetési iroda elfogad. Nyitlert soronként 40 fillér.

## Egy tót politikus magyar röpiratáról.

II.

Nem lehet feladatunk kutatni azt, hogy az a hadparancs, amely a magyar nemzetet néptörzsszé degradálta, kinek az alkotmányjogi tudásából folyó fogalmazványa volt; azt azonban konstatáljuk, hogy a csak néhány nappal később megjelent, a magyar miniszterelnökhöz intézett királyi kézirat *magyar nemzetről* szól, amint hogy alkotmányos okiratban másképp nem is lehet, mert hiszen a magyar király a magyar nemzet alkotmányára tette le királyi esküjét. S ime, jön egy obskurus tótoeska, aki gonosz szándékossággal rádupláz a hadparancs sajnálatos alkotmányjogi tévedésére s erőnek erejével, a történelem meghamisításával igyekszik bebizonyítani azt, hogy a magyar nemzet is csak olyan néptörzs, mint akár a tót, szerb, oláh, rász stb.

Lássuk most már azt az eszmemenetet is, amelyvel a röpirat írója ily abszurd és vakmerő állítás bizonyítására vállalkozik.

„A magyarok történelemhamisításból élnek több mint egy század óta, t. i. azóta, amióta Magyarország történetét a fajmagyarság történetének iparkodnak feltüntetni”. — így kezdi ezt a jeles bizonyítást, mert szerinte az 1848/9. évi „forradalmi erómutatvány” (micsoda gonosz szellem diktálhatta tollba a tót atyafinak ezt a szent szabadságharcunkat kieséző otromba elnevezést?!), azért, mivel idegen vezére is volt a magyar hadseregeknek és románok, németek, tótok stb. harczoltak sorában Ausztria ellen, nem volt a fajmagyarság harca és aki ezt mégis állítja, az hazudik, hamisít.

Hát csak hátrább az agarakkal, tót historikus ur!

Az 1848/9. évi magyar szabadságharc a magyar nemzetnek a harca volt a törvényszegő, alkotmánytaposó Ausztria ellen s ezért harczoltak a fajmagyarok sorában tótok, románok stb. is, akik szintén a magyar nemzet tartozékai voltak akkor és azok mostan is; de hogy ezt a harcot első sorban a fajmagyarság vívta, emellett nemcsak ennek tulyom száma, hanem azon körülmény is bizonyít, a melyet a röpirat írója ekképpen regisztrál: „Ézért fogtak a nem magyarok 1848-ban fegyvert, ezért sikerült a bécsi bűjtogatás. *De nem fogtak fegyvert a politikai magyar nemzet ellen, hanem a fajmagyarság gögje, praepotenziaja ellen.*”

Miután pedig csak néhány sorral alább éppen ennek ellenkezőjét igyekszik bebizonyítani, nyilvánvaló, hogy ő az, „aki mást állít, vagy nem érti a dolgot, avagy pedig hazudik”. Mert hiszen ha a fajmagyarság nem képezte volna az 1848/9. évi szabadságharcban a küzdő magyar hadsereg zömét s ha nem ettől a fajmagyarságtól indult volna ki a „forradalmi erómutatvány”, ugyan vajjon akkor miért uszította volna a bécsi kamarilla a nemzetiségeket a magyarokra s ezeknek egy része miért fogott volna fegyvert magyar honfitársai ellen? Igen, az államfartató elem, a fajmagyarság indította meg a nehéz küzdelmet, mert az ő nemzeti és állami léte forgott első sorban kockán; s követték őt a küzdelemben a tótok, románok, németek stb., mert egy nemzetet alkottak a fajmagyarsággal, a melynek érdekeivel az ő érdekeik is serelemt szenvedtek. S hogy ez így van, hogy a magyar nemzet, a fajmagyarság eme küzdelme nem „forradalmi

erómutatvány”, hanem az egész mivelte emberiség érdeklődését és rokonszenvét keltő komoly és nehéz és jogos harc volt, e mellett tanuszkodik az, amit szerző élesen más okból említ fel, hogy t. i. a Damjanicsok, Aulichok, Leiningenek, Bemek, Dembinskyek, Guyonok stb. is résztvettek benne, akiknek Magyarország és az ő alkotmánya, valamint a fajmagyarság „gögje és praepotenziaja” Hekuba lehetett; s emellett tanuszkodik az orosz hadvezetőség azon lojalis magaviselete is, amelyet az a „rebellisek” iránt tanusított. — Ezek nem falsumok, ezek történeti tények, amelyeket nemcsak magyar, hanem német, orosz, francia, angol történétírók is följegyeztek, — hát éppen csak a tót obskurus tudná a dolgokat másképen?

S még valami. A Markovics testvérek nyitrai pörében, de más hasonló perekben is, a vádlottak és védők rendszerint azzal hozakodtak elő, hogy ők az u. n. fajmagyarságot tisztelik és szeretik; ők csak a sovinszták, a magyarórok, a zsidómagyarok ellen küzdenek. A fajmagyarság nemesszívű, nagylelkű, rokonszenves nép, amellyel szívesen tartanak ők is testvériséget, barátságot. Hát ezekre a nyomorult szemforgatásokra, amikkel az illetők a bíróságok akarták megtevészení és becsapni, csak hogy meneküljenek a büntetéstől, már ismételt kimondtuk a véleményünket s ime, akadt végre a tót tulzók táborában is, aki nem színel (csak azért, mivel még nem áll a bíróság előtt) s nyíltan kimondja, hogy a „fajmagyarság gögje és praepotenziaja” az, amely miatt a tótok nem tudnak rokonszenvezni a magyarokkal és a mely Hurban & Comp. fölkelését, hazaárulását okozta in illo tempore.

Hol van hát az a történeti igazság, a melyre a röpirat szerzője támaszkodik s hol s miként követték és követnek el a magyarok történeti hamisítást, amikor a maguk nemzeti jogaira hivatkoznak, alkotmányukat védelmezik és néptörzsszé stlyédni a tóttal, rácozzal stb. egyenlő nemzetiséggé lenni vomakodnak azon a földön, amelyet vértik árán szereztek meg és tartottak fenn őseik?

## Haladunk a cél felé!

(Országos Magyar Szövetség.)

Regi, történelmi igazság az, hogy a magyar akkor tart csak össze, ha politikai illetkedésében más is bele avatkozik. Bzt már nem tilti, ez a legerősebb ösztörrésztől.

Am mai n-póság ott tartunk, hogy a magyarság talán ötven esztendő óta nem érezte az összetartozandóságának szükségét annyira, mint ma, amikor nemcsak szövetségünk, de a hazai nemzetiségek közül is a tótok, mint a varjúk, ott kárognak már a megszabott oroszán fölött.

Az oroszlan meg az egér meséje jut eszünkbe annak láttára, hogy mily reményekkel eltelve indulnak a nemzetiségi tótok ellenünkbe. Sajtjuk telve van a magyarság gögjeinek hánytorgatásával, röpiratokban akarják a magyar közvéleményt megtevészení, amelyről azt feltételezik, hogy nagyhangú és hamis okoskodásait komolyan veszi és sietni fog a tótokkal meg a többi nemzetiségekkel, persze jó áron, amit nekünk kellene megfizetni, szövetséget kötni.

Nem, ezt nem tesszük. Mi a hazai masajku lakossággal testvériesen meg osztjuk mindaz a jót, amit magunk is élvezünk, megosztjuk velük a terhet is, amely vállainkra nehezedik. Egyenlő mértékkel mérünk magunknak, meg nekik is.

Egy nemzetnek, a magyar nemzetnek vagyunk fia mindannyian, ha nem is beszéljük a magyar nyelvet. És bármint törekednek is a nemzetiségi agitátorok, különösen pedig a tótok, a felvidéki tótjauk testvéreinket tőlünk előlegíteni, bizonyosak vagyunk benne, hogy aknamunkájuknak éppen a felvidéki tót nép lesz megakadályozója, ha kenyértörésre kerülne a dolgot.

Igen is, szövetséget kötünk.

Egyesítjük a magyarságot, az egységes magyar államsménekk megvalósítására. És ebben a szövetségben szívesen látjuk azokat is, akiket körülményeik eddig gátoltak abban, hogy magyarul megtanuljanak, de szívükben, érzelmeikben él a magyar haza lelvirágoztatásának eszméje. Szövetséget kötünk magunk között, amely oly erős lesz, hogy azzal ebben a hazában semmi hatalom sem állhat szemben.

És hogy ez a szövetségünk, az „Országos Magyar Szövetség”, csakugyan ilyen erős lesz, azt az országos érdeklődés, mely minden irányban megnyilvánul, kétség-telent bizonyítja. Legutóbb báró Bánffy Deszö v. b. t. l., Magyarország volt miniszterelnöke mondotta a véleményét a *Magyar Közlet*-ben. Báró Bánffy Deszö ezeket írja.

Az „egységes magyar nemzeti állam” létrejötté érdekében hangzottatott buzdító szavaim, melyek első sorban a Magyar Közletben, „A magyar nemzeti politika” cím alatt megjelent cikksorozatban törekedtek a „nemzeti gondolat”-ot fölkelteni — szeretnék azzal kérkedni — hatással lehetett arra, hogy a szeptember hó 19-én Kassán az „Országos Magyar Szövetség” megalakult: talán hiúság beszél belőlem, ha azt mondom, hogy a „nemzeti gondolat”, melyre már annyiszor hivatkoztam, mozgatta meg a nagy ideálért az „egy nyelvű, egységes magyar nemzeti állam”-ért lelkesedő elemeket, mert hiszen fölém fölgölgellett, közreműködésem nélkül alakult meg az „Országos Magyar Szövetség”.

Egy nagyvívű fiatal főúr, gróf Esterházy János érteleme, hogy a szövetség létrejött, övé az eszme, övé a kivétel érdeme: őszintén üdvözlöm a kezdeményezést, öhajtom a sikert, remélem az eredményt.

Ebben a magyar államban, hol a közügyek iránti érdeklődés annyira egygyoldu, hogy alig jelentkezik egygyében, mint csak a napi kérelmeket érítő politizálásban, szerencsés gondolat végre oly alakulást hozni létre, mely nem máról holnapra terjedő napi érteket kíván szolgálni, hanem szeme előtt tart egy messze jövőt, melyre azonban előre tekinteni, egész odaadással törekedni kötelessége mindenkinek, ki jó hazafi, ki tisztában van azzal, hogy a magyar állam jövővel csak akkor bír, ha egynyelvű, egységes, magyar nemzetivé tud lenni.

Az „egységes, egynyelvű magyar nemzeti állam” megalakulását szolgálni vállalkozik az újan alakult „Országos Magyar Szövetség”. E vállalkozásában segíteni, támogatni, működésének sikerét előmozdítani, elengedhetetlen kötelessége mindenkinek, ki magát jó hazafinak, az „egységes magyar nemzeti állam” jövőjét szem előtt tartó állampolgárnak tartja.

Az alapszabályok rövid szavakban, de kellő határozottsággal állapítják meg a szövetség célját.

Idézi ezután az alapszabályokból a Szövetség bevallott célját és eszközeit. Majd így folytatja:

Telhat amint látszik, egy oly szervezett jön létre, mely az ország legfelreesebb zugát is az ország fővárosával hozza összeköttetésbe és lehetővé teszi, hogy társadalmi uton a „nemzeti gondolat” hatása alatt gondoskodva legyen arról, hogy sehol a magyar államban olyan ne történjen, ami ellentétben van az „egységes magyar nemzeti állam” érdekekkel és hogy megtorlatossék mindaz, mi a magyar állam nemzeti jövője ellenére terreltöki vagy történik.

Célja megvalósítására a szövetség további eszköze: „Az irodalom, a napi sajtó, felolvasások, vándorantitás és egyéb alkalmas eszközök útján meggyőzni a magyar









**Unghváry-László**

(Cseplő) jó noidas dob termő szőlőtelepek tovább gyümölcs és szőlőiskolájának argyzeke megjelöl. hol 5 krajczár-tól lefele nemes csemek, 2 forinttal lefele sima és gyökeres szőlővesszők, továbbá — 10-18 forinttal lefele saját termők rendkívül finom újborkok kaphatók. Ezekkel mindenféle gyümölcs-ivadéca, akác- és gleditschia-csemek, Tevesk árjegyzekei (borról is) készíthetők kértli. 1903.

**Hitelt nyujtok**

1-2-3 évre (kamat nélkül): városok, községek, megyék, vízszabályozó társulatok, mérnöki hivatalok, szövetkezetek, nagyobb uradalmak s más hitelképes egyéneknek. A hitelnyújtás szőlővesszőre és borra nem vonatkozik.

**Figyelmeztetés.**

Egy idő óta tapasztalható, hogy a versenyzékek szőlőviz töltéséhez „M. Fasal cs. és kir. udvari szállító Teschen” cégnyomássalommal ellátott palackokat használnak. Ezért nagy súlyt fektetek arra, hogy a t. közönséget figyelmeztessen, hogy a szőlőviz csak akkor szárazodik az én gyáramból, ha a palczk dugóján ezégem:

**M. Fasal cs. és k. udvari szállító Teschen**

van beécsve. — Együttal tentartom magamnak azon ezégeket, akik cégnyomássalommal ellátott palackokat használnak szőlőviz töltéséhez, végjelgyemésértés miatt, büntetőörvényileg fildőzni.

**M. Fasal, cs. és kir. udvari szállító Teschen.**

„Hungária“-műtrágya, mezőgazdasági gépek legjutányosabb árakon kaphatók Fischer Lajosnál — Turócszentmárton. —

**Elsőrangú gyógyviz!**

A m. kir. belügymin. 36890/902. sz. rendeletével gyógyforrásként minősítve

**a Málnási „M Á R I A” gyógyforrás**

kiváló köptető és étvágyemelő, természetes alkálius sós savanyúviz mely dr. Hankó Vilmos, a magy. tud. akadémia tagja és a budapesti II. ker. állami főreáliskola kémia tanárának vegy-elemzése, és dr. Kuthy Dezső budapesti egyetemi magántanár és az „Erzsébet- királyi Sanatorium” igazgató főorvosának, valamint több tekintélyes orvos, u. m. dr. Flechtmannacher, dr. Józsa Ernő stb. véleményes bizonyítványára szerint a hecht-schlo- vízi (Awarthbrunnens) a gleichenbergi (Constantinquelle), az onnai, sőt a világhírű niederr-salze r-si vizet bátaban jóval felülmúlja és így sikeresen használható:

a torok, gége, légcső heveny- és idülturujánál, a tüdő-tuberculosis minden stádiumában, gyomor s bélhu- zam hurutos bántalmánál, vérszegénység, köszvény és izomszűnés.

Kapható: THOMKA MILOS fűszerkereskedésében nagyban és kicsinyben.

**SPITZER MÓR FÉRFISZABÓ**

(Ezelőtt: BOSCHÁN IGNÁCZ.)

**TURÓCSZENTMÁRTON. Spitzer-ház.**

Kívánatra mértékével végett vidékre is elmegy.

Készít a legújabb divat szerint férfi- és gyermek ruhákat. — A beállított téli idény alkalmából különösen figyelmébe ajánlja a n. é. közönségnek nagy rakatárát — a legújabb divátu angol és magyar szövetekből. —

Kívánatra mindennemű mintákkal szívesen szolgál.

**Árlejtési hirdetmény.**

A kisselmezei (Turóczm.) majorátus uradalom az V. vágássorozat bellai IV. tagon levő 99., 100. és 101. osztagon ajánlati uton elad 56372 szurok- és luczfenyőfatörzsöt 45907 m<sup>3</sup> fatartalommal.

Ájánlatokat ez évi október hó 30-adikának déli 12 órájáig elfogad, valamint írásbeli vagy szóbeli közelebbi adatokat is nyujt az uradalmi erdészeti hivatal Kisselmezezen.

Kisselmeze, 1903. évi október hó 9-én.

**Báró Révay Gyula erdészeti hivatala.**

Dusчек, s. k. uradalmi főerdész.

A Richter-féle **LINEENTOM CAPS. COMP. Horgony-Fain-Expeller** egy régi kíméletli hántász, a mely már több mint 33 év óta megbízható bedörzsölési alkalmaztatik koszvények, csúszal és megpúlésked. Intés. Silányabb utánzatok miatt bevásárláskor óvatossak legyünk és csakis eredeti úvegeket dobozokban a „Horgony” végjelgyevel és a „Richter” cégjelgyevel foglaljunk el. — 80 L, 1 K 40 L és 2 K. Utban a legutóbbi gyógyosztártalan kapható. Főraktár: Török József gyógyosztárszámú Budapesten. **Richter F. A. u. és társa,** rész. és k. udvari szállító. Rudoletadt.

Vidéken kapható Gazdik János gyógyosztártáiban Kőrömczbanján, Toperczer S. „Megváltó” gyógyosztártáiban Turóc-Szt.-Mártonban, és Schönaich Viktor gyógyosztártáiban Znióvárjánán.

**Kiváló szerencse Töröknél!**

**Felülmulhatatlanul**

kedvez főarudánknak a szerencse. Rövid idő alatt 12 millió korona nyereménynél többet fizettünk nagyrabecskelt vállalkozóknak; csak a legutóbbi 5 hónapban a

**3 legnagyobb nyereményt és pedig:**

- a 605.000 koronás nagy jutalmat az 57080. számú sorsjegyre.
- a 100.000 „ főnyereményt a 74366. „ „
- a 90.000 „ „ a 109780. „ „

és ezeken kívül még egyéb sok nagy nyereményt.

Ájánljuk ennél fogva, hogy a világ legesélydúsabb osztálysorsjátékában vegyen részt. — A most következő magy. kir. szabadalmazott 13. osztálysorsjátékban újból

**110.000 sorsjegyre 55.000 pénznyeremény**

jut és összesen egy hatalmas összeget

**14 millió 459.000 koronát**

sorsolnak ki rövid 5 hónap alatt.

**A legnagyobb nyeremény a legszerencsésebb esetben**

**1.000.000 korona.**

Továbbá 1 jutalom 600.000. 1 nyeremény 400.000.

1 à 200.000. 2 à 100.000. 1 à 90.000. 2 à

80.000. 1 à 70.000. 2 à 60.000. 1 à 50.000.

1 à 40.000. 5 à 30.000. 3 à 25.000. 8 à 20.000.

8 à 15.000. 36 à 10.000 korona és még sok egyéb;

összesen **55.000 nyeremény és jutalom 14.459.000**

korona összegben.

Az I. osztályu sorsjegyek tervszerű árai:

1/2 eredeti sorsjegy frt — 75 vagy K 150; 1/4 eredeti sorsjegy frt 150 vagy K 3. —

1/2 „ „ 3. — „ 6. —; 1/4 „ „ 6. — „ 12. —

A sorsjegyeket utánvéttel vagy az összeg előzetes beküldése ellenében küldjük.

Hivatalos tervezet díjtalanul. Megrendeléseket eredeti sorsjegyre kérünk

**folyó évi október hó 19-ig**

bizalommal hozzánk beküldeni.

**TÖRÖK A. és Tsa**

BANKHAZA BUDAPEST.

Hazánk legnagyobb osztálysorsjáték-üzlete.

Főarudánk osztálysorsjáték-üzletei:

Központ: Teréz-körút 46/a. I. fiók: Váczi-körút 4/a.

II. fiók: Muzum-körút 11/a. III. fiók: Erzsébet-körút 54/a.

Rendelőlevél levágandó: **TÖRÖK A. és TÁRSA bankháza Budapest.**

Kérek részemre..... I. oszt. m. kir. szab. osztálysorsjáték eredeti sorsjegyet a hivatalos tervezettel együtt küldeni.

Az összeget.....korona összegben { utánvéttel kérem postautalvánnyal küldöm mellékvelem bankjegyekben (bélyegekben) } A nem tetsző törlendő

Fontos cím

Mirigydaganatoknál, görvénynél, angol betegségeknek, bőrküteseknek, köszvénynek, csuszánál, torok- és tüdőbetegségeknek, idült köhögésnek, gyöngelkedő, sápadt, vérszegény gyermekok részére ajánlom az általában kedvelt és sokat használt

## Lahusen-féle jó vas-csuka-máj-olajat.

A legjobb és leghatasosabb csukamájolaj. Gyógyerejére nézve fölül minden hasonló készítményt és újabb gyógyszert. Ize fölülte finom és enyhe, miért is úgy gyermekek, mint felnőttek szívesen szedik és könnyen emésztik. Az utolsó évi használat kb. 120.000 íveg legjobb bizonyította jószágának és kedveltségének. Számos elismerő és köszönő levél. Ára 3.50 és 7 korona, utóbbi nagyság hosszabb használatnál előnyösebb. A beszerzésnél tessék ügyelni a gyáros czégre: **Lahusen** gyógyszerész, Bréma. — Kapható: Vidéken: **Gazdik János** gyógyszerárban Kőrmözbányán és **Toperczer Sándor** gyógyszerárban Turóc-Szent Márton.

**PENZT,**  
sok pénzt, havonként 1000 koronáig kereshet mindenki tisztességesen minden szakismeret nélkül. Küldje be címzet E. 465. jelleg alatt a következő címre: **Annöncen-Abteilung des „Merkur“ Mannheim.** Meerfeldstr.

A legmagasabb  
 ≧ napi árakon ≧  
 veszünk mindenféle  
**mag- és gabona-**  
**neműket.**  
 A legjutányosabban beszerezhetőek nálunk  
 hidegebb égaljról behozott  
**gabonaneműek,**  
 melyek a mi vidékünkön vetésre  
 igen alkalmasak.  
 Tudakozódásokra pontos válasz.  
**Spitzer Ede és Fia**  
 fűszer-, gabona- és liszt-  
 nagykereskedése  
**Turóc-Szent-Márton.**



**Thierry A.**  
 gyógyszerész **BALZSAMA**  
 a legjobb diätikus bazigygyszer  
 emésztési zavarok, gyengeség, rosszul-  
 let, gyomorégés, lefagyás, köhögés,  
 lóres elien, nyakfájás, tisztító hatásu.  
 12 kicsi vagy 6 kettős palackok bére-  
 mentve ládával együtt 4.— korona.  
**Gyógyszerár a vándorokhoz, Thierry A.**  
**Pregrada, Rohitsch savanyúforrás mellett**  
**Valódi csak az oldalt álló apacza-**  
**védjeggyel.**  
 Nagyon ajánlható ezen szert utazásnál  
 magával vinni.

**Thierry-féle valódi Centifolien kenőcs**  
 a legerősebb házőkenőcs, teljes tisztítás által  
 fájdalommentlenül, gyors gyógyuló hatása van,  
 előlité puhítás által minden bejuttott idegen test-  
 tet. Turistáknek kerékpárosoknak és lovasoknak  
 nélkülözhetetlen. Postán bérmentve 2 tégely 3.50 K  
**Gyógyszerár a vándorokhoz, Thierry A. Pregrada,**  
**Rohitsch savanyúforrás mellett.**  
 Óvakodjunk a hamisításoktól. Valódi csak minden tégelybe  
 bejeggetett védjeggyel.  
 Nagyon ajánlható ezen szert utazásnál magával vinni.  
 Központi raktár **Török J.** gyógyszerárban Budapest. —  
**Mittelbach S.** gyógyszerárban Zagrábban — és **Brady C.**  
 gyógyszerárban Bécsben.

Ajánlok idei legfinomabb  
**málnaszörpöt**  
 5 kilós postacsomag (tisztá súly 4 1/2 kiló)  
 bérmentve 7 korona, 100 kilo vételnél exkluzive  
 csomagolás 100 kilo 120 korona, 1000 kilónál  
 1100 kor., 10,000 kilónál 10,500 kor. Csak  
 készpénzfizetés ellenében.  
**GAZDIK JÁNOS**  
 gyógyszerész  
 Kőrmözbányán.

Fényképészeti cikkek  
**Moskóczi Ferencznénál**  
 Turóczszentmárton.

**Minden háziasszony**  
 üdvözölhető, aki az egészség, takaróosság és józre való  
 tekintetből a **Kathreiner-féle Kneipp-malátá** kávéét használja.  
 Tiszteletteljes kérelem: A bevásárlásnál ne kérjen egyszerűen malátá  
 kávéét, hanem mindig határozottan — **Kathreiner-féle — Kneipp malátá**  
 kávéét, s azt csak az itt ábrázolt eredeti csomagokban fogadja el!

Ára csomagonként 50 fillér.  
 500 gramm.

# URANOS-KÉK

**RUHA-MOSÁSHOZ**  
 a legjobb kékítőszert.  
 — Törvényesen védve. —  
 Mosóintézetek, háztartásokban a  
 legkedveltebb ruhakéítő.  
**Olcsó és felülmulhatlan!**  
 kis üveg 24 fillér, tiszteri mosáshoz  
 elegendő. — 1 nagy üveg 1.00 kor.,  
 — 1 üveg 1 kor.  
**Kapható mindenütt.**  
 Utánzatoktól óvakodjunk!

**Kizárólagos gyártói** **HOCHSINGER TESTVÉREK** **VEGYÉSZETI GYÁRA** **BUDAPEST**  
 VI., Rózsa-utca 85.